

和信会计师事务所（特殊普通合伙）
关于对徐州海伦哲专用车辆股份有限公司的
年报问询函的回复
和信综字（2024）第 000282 号



和信会计师事务所（特殊普通合伙）

二零二四年六月四日

和信会计师事务所（特殊普通合伙）
关于对徐州海伦哲专用车辆股份有限公司的年报问
询函的回复

和信综字（2024）第 000282 号

深圳证券交易所创业板公司管理部：

我们认真阅读了贵管理部于 2024 年 5 月 22 日发出的《关于对徐州海伦哲专用车辆股份有限公司的年报问询函》（创业板年报问询函（2024）第 174 号）（以下简称《问询函》），根据《问询函》的要求，对其中要求会计师反馈的内容进行了专项核查，现将核查情况逐项说明如下（不涉及注册会计师核查的事项不再显示）：

一、问题描述

报告期内，你公司实现营业收入 13.52 亿元，同比增长 32.03%。其中，电力系统、部队公安行业分别实现营业收入为 6.85 亿元、4.76 亿元，同比分别增长 23.66%、90.96%，毛利率分别为 41.95%、20.43%，同比增长 3.03 个百分点、0.41 个百分点；你公司实现归属于上市公司股东的净利润（以下简称净利润）2.06 亿元，同比增长 183.05%，实现经营活动产生的现金流量净额 3.36 亿元，同比增长 725.20%。请你公司：

（1）结合行业情况、主要客户、项目毛利率、收入确认政策、金额及回款情况、客户固定资产投资情况、客户所在地市政投入情况、公司的技术优势及行业地位、可比公司情况等，说明你公司本期收入大幅增长的原因及合理性，电力系统、部队公安行业收入增长与客户固定资产投资、地区市政投入情况是否匹配，产品毛利率上升的原因，与可比公司是否存在较大差异；

公司回复：

一、公司收入增长与行业增长趋同，增长幅度在合理范围内

2023 年营业收入实现 13.52 亿元，同比增长 32.03%，其中电力系统客户实现 6.85 亿元，同比增长 23.66%，部队公安客户实现 4.76 亿元，同比增长 90.89%。本期收入增长的主要原因如下：



公司主打产品高空作业车行业 2023 年保持强劲发展势头。根据中国工程机械工业协会统计，2023 年全国高空作业车同比 2022 年销量增长 23.44%。2023 年，公司抢抓行业发展机遇，充分发挥产品及技术服务优势，绝缘车等具有核心竞争力产品销量增长明显，带动公司收入实现大幅度增长。考虑到海伦哲在高空作业车行业长期处于头部地位，且上年度受治理纠纷影响导致比较基数偏低等原因，公司取得 32.03% 的收入增长并不算很高，在正常合理范围内。

二、公司收入增长与客户固定资产投资强化的方向相匹配

近年来，我国全社会固定资产投资增速有所放缓，但从投资结构看，事关安全便捷作业、生命安全保护、应急救援等相关细分领域的投资总体呈持续加大的态势。具体到公司所涉细分领域，随着国内城市基础设施建设持续增长、供电可靠性要求不断提高与电力不停电作业的快速发展和、社会公用事业运维的刚性需求的增加，以及国家应急救援顶层设计和“全灾种、大应急”体系建设和各类救援装备现代化建设持续推进，公司所属高空作业车、电力应急保障车辆、消防车、排水车、救援洗消车等特种车辆行业的市场需求仍将保持稳定增长的趋势。同时，由于公司生产的特种车辆主要用于解决客户安全生产、带电作业、应急救援等方面的刚性需求，随着国家对应急救援、生命安全方面要求越来越高，近年来相关特种车辆细分市场容量呈现逐年增长的趋势，市场需求在不断扩大，未来行业还有较大的增长空间。部队公安是特大风险处置和应急救援的特殊主体，为切实保障其防范处置能力，国家在不断强化相关机构处置突发事件、反恐和抢险救援等职能的同时，还持续加大了相关装备投入，利好包括海伦哲在内的相关装备制造企业。国、南网“十四五”规划投资总额接近 3 万亿，国家能源局的统计数据显示，2022 年全国电网工程建设投资完成 5012 亿元，同比增长 2.0%；2023 年全国电网工程投资完成额 5275 亿元，同比增长 5.4%，公司收入增长与全国电网工程投资增长方向相匹配。

三、产品毛利率变动合理，与行业基本保持一致



2023 年度公司毛利率上升的原因主要有以下方面：

1、公司 2023 年产品销售增长，带动产能利用率提升。公司 2023 年销售特种车辆 1399 台，同比增长 28.70%，在产品售价和主要材料价格未发生显著变化的情况下，平均单台产品生产成本中的固定费用由于产销量的增加而摊薄，单台平均费用较 2022 年减少 1.45 万元。

2、公司始终坚持“技术领先型的差异化”发展战略，公司的绝缘臂等关键部件已实现全面国产替代，实现绝缘型高空作业车行业内唯一一家关键部件国产化，打破行业关键部件长期依赖国外进口的局面，技术领先的产品通常毛利率也高。2023 年公司高毛利产品如绝缘臂高空作业车和电力应急抢修车的销售收入分别增长 39.96%和 49.39%，成为公司产品毛利率提高的重要因素。

3、公司 2023 年在基础管理、规范运作方面取得成效，持续开展降本增效专项工作，对成本管理流程进行全面梳理，优化制造工艺和流程，修订完善产品成本核算制度，强化采购成本和生产成本管控。

4、经对比分析目前资本市场具有一定代表性的工程机械类上市公司的主要财务数据，发现海伦哲与同行业公司增长趋势趋同。详见下表：

单位：万元

公司名称	指标	2023 年	2022 年	同比增长变动
三一重工	营业收入	1,100,128.20	846,512.93	29.96%
	毛利率	23.41%	20.12%	3.29%
徐工机械	营业收入	1,665,422.36	1,332,897.71	24.95%
	毛利率	18.41%	12.99%	5.42%
浙江鼎力	营业收入	596,018.85	522,823.55	14.00%
	毛利率	36.54%	29.42%	7.12%
海伦哲	营业收入	135,219.08	102,417.69	32.03%
	毛利率	32.58%	32.22%	0.36%

注：三一重工、徐工机械由于产品类别较多，上表数据中仅选取了与公司产品相关的“其他产品的营业收入及毛利率数据”。

由此可见，公司毛利率变动符合公司的实际情况及市场整体变化趋势。



四、应收账款余额及回款情况

2023 年度公司收入确认原则及信用政策未发生变化。截至 2023 年 12 月 31 日应收账款余额前五名主要客户业务构成、产品类型、逾期及期后回款情况等详见下表：

单位：万元

序号	名称	产品类型	交易时间	数量	2023 年销售收入	截止 2023 年 12 月 31 日应收账款余额	截止目前期后回款	截止目前应收账款余额	信用政策	是否逾期
1	国网**有限公司	电源车	2021.12-2022.05	29	3,226.9(计入 2021 年和 2022 年收入)	3,824.53	2,885.75	938.78	因电力系统多属于国有控股、部队公安属于政府机关，社会信誉度较高，违约风险的可能性较低，公司给予的信用较高，账期长。	否
2	宁波**能源有限公司	高车	2023.09-	15	1,634.78	1,459.32	1,016.01	443.31		否
		电源车	2023.12	2	995.87	1,125.33	1,050.80	74.53		否
		抢修车	2023.09	1	136.15	153.85	138.47	15.39		否
3	广西**有限公司	电源车	2023.07-2023.12	10	2,387.61	2,408.20	715.84	1,692.36		否
4	**市消防救援总队	泡沫消防车	2023	7	1,084.07	2,121.10	-	2,121.10		否
		排涝车	2023	2	1,180.53				否	
5	国网**服务有限公司	高车	2023.11	12	1,162.83	1,314.00	556.95	757.05	否	
		电源车		5	480.09	542.50	-	542.5	否	
6	其他客户	其他车辆及产品服务	2023.1-2023.12	/	107,016.28	43,911.30	12,474.9	31,436.39	否	
合计					116,078.21	56,860.13	18,838.72	38,021.41	/	



会计师回复：

一、执行的主要核查程序

1. 了解、测试和评价公司与收入确认相关的关键内部控制的设计和运行有效性；

2. 核查与收入确认相关的会计政策，结合业务销售模式、相关交易合同条款，复核收入确认的具体原则是否符合公司实际情况和业务特点、是否符合《企业会计准则》的规定；

3. 执行细节测试，对约 70%-90%的销售订单分别检查至相关支持性文件，如销售合同、发票、发货记录、验收单等资料以核查销售收入的真实性；

4. 对资产负债表日前后的收入记录进行截止测试，检查相应的支持性文件，评价收入是否被记录于恰当的会计期间；

5. 获取公司税控开票系统、纳税申报表等税务资料，与公司账面记录进行核对；

6. 执行分析性程序，对营业收入、毛利率的前后期变动趋势进行对比分析；对营业收入、毛利率的各月间波动情况进行对比分析；对各业务板块产品的营业收入、毛利率进行对比分析；与同行业产品营业收入和毛利率的变化趋势对比分析。进而分析收入大幅增长的原因及合理性。

7. 对公司主要客户实施函证程序，保持函证控制，函证本年度发生交易的产品类型、交易金额、应收账款年末余额等内容，根据回函结果进行确认，对未回函的客户交易执行替代性审计程序；

8. 检查公司主要客户期后回款情况。

二、核查结论

通过执行以上程序，我们认为，公司本期收入大幅增长具备合理性，主要业务板块的收入增长与客户固定资产投资、地区市政投入情况基本匹配，产品毛利率上升合理，与可比公司不存在较大差异。

(2) 结合经营模式、销售政策及现金收支具体项目，量化分析报告期内经营活动现金净流量净额变动与净利润变动差异较大的原因及合理性。请年审会计师核查并



发表明确意见。

公司回复：

一、公司的经营模式及销售政策

公司坚持“以研发创新为基础、以差异化设计定制为核心、以柔性制造为支撑、以精细化服务为保障”的经营模式。公司国内市场销售以直销为主，主要以产品招投标方式进行；国际市场则以直销、代销相辅推进。在销售策略方面，公司采取以电力、市政、通信行业、消防应急救援、部队等为重点的大客户营销模式，以技术领先挖掘并满足客户特殊需求作为主要竞争手段；合理分布区域，以营销人员行业和地区全覆盖、公司级专项推广活动和培育样板客户提升品牌影响力；以主动、及时、优质的服务和主动回访提升品牌美誉度；以公司、营销部、大区梯级营销相结合提高竞标成功率，从而强化过程控制提高营销工作质量和效率。

二、报告期内经营活动现金净流量净额变动与净利润变动差异分析

2023 年公司经营活动产生的现金流量净额 33,551.04 万元，实现净利润 20,408.13 万元，差额 13,142.91 万元。经营活动现金净流量净额变动与净利润变动差异的影响因素如下：

单位：万元

将净利润调节为经营活动的现金流量	2023 年	2022 年
净利润	20,408.13	7,274.34
加：资产减值准备	1,770.44	390.89
信用减值损失	851.49	3,619.41
固定资产折旧、油气资产折耗、生产性生物资产折旧	3,047.40	3,309.15
无形资产摊销	414.74	378.45
长期待摊费用摊销	3.30	3.60
处置固定资产、无形资产和其他长期资产损失（减：收益）	-0.13	42.16
固定资产报废损失（收益以“-”号填列）	9.61	-4.23
公允价值变动损失（收益以“-”号填列）	-	3.54
财务费用（收益以“-”号填列）	630.76	679.33
投资损失（收益以“-”号填列）	-5,428.41	-112.91



将净利润调节为经营活动的现金流量	2023 年	2022 年
递延所得税资产减少（增加以“-”号填列）	1,371.86	1,042.25
递延所得税负债增加（减少以“-”号填列）	548.22	-154.17
存货的减少（增加以“-”号填列）	3,109.64	-6,095.92
经营性应收项目的减少（增加以“-”号填列）	12,921.51	3,581.48
经营性应付项目的增加（减少以“-”号填列）	-7,000.78	-11,474.70
其他	893.27	1,593.83
经营活动产生的现金流量净额	33,551.04	4,076.50

主要影响因素分析如下：

1、2023 年公司成功化解退市风险，因此较 2022 年度采购付款的条款更为宽松，付款周期较 2022 年度更长，对于部分采购可使用银行票据付款方式。2023 年度公司采购金额 72,446.31 万元，与 2022 年度采购金额 72,628.90 万元相比差异较小，但 2023 年末应付账款及应付票据余额较 2022 年末增加了 7,274.90 万元，该事项对当期利润和经营活动产生的现金流量影响金额不一致，对差额的影响金额为 7,274.90 万元；

2、2023 年处置子公司东莞海讯形成投资收益 5,130.36 万元，增加当期利润但不影响经营活动产生的现金流量，对差额的影响金额为-5,130.36 万元；

3、2023 年度固定资产、投资性房地产、无形资产计提折旧或摊销金额合计 3,462.14 万元，减少当期利润但不影响经营活动产生的现金流量，对差额的影响金额为 3,462.14 万元；

4、2023 年末存货余额 28,256.85 万元，较 2022 年末存货余额 31,366.49 万元减少 3,109.64 万元，系本期消化前期的库存产生的净额，该事项减少当期利润但不影响经营活动产生的现金流量，对差额的影响金额为 3,109.64 万元；

5、2023 年度计提资产减值准备和减值准备转回等合计的影响金额 2,621.93 万元，其中对应收账款、其他应收款、应收票据计提坏账准备合计的影响金额 851.49 万元；计提存货跌价损失及已计提跌价的转回的影响金额 65.40 万元；对联营企业的长期股权投资计提减值准备的影响金额 1,705.04 万元。该事项减少当期利润但不影响经营活动产生的现金流量，对差额的影响金额为 2,621.93 万元；



6、2023 年度所得税费用-递延所得税发生额 1,920.08 万元，该事项减少当期利润但不影响经营活动现金流，对差额的影响金额为 1,920.08 万元；

7、2023 年度财务费用-利息支出发生额 630.76 万元，该事项减少当期利润但不影响经营活动产生的现金流量，对差额的影响金额为 630.76 万元；

8、2023 年度计提的股权激励费用 619.63 万元，上述事项减少当期利润但不影响经营活动产生的现金流量，对差额的影响金额为 619.63 万元。

综上，公司经营活动现金净流量净额变动与净利润变动差异较大是合理的。

会计师回复：

一、执行的主要核查程序

1. 了解公司主要产品的经营模式、销售政策；
2. 复核公司现金流量表编制过程，对经营活动现金净流量净额变动与净利润变动差异分别进行了分析复核，对变动大的项目逐项分析变动原因及合理性。

二、核查结论

我们认为，公司报告期内经营活动现金净流量净额变动与净利润变动差异较大的原因真实合理，相关财务报表的编制符合《企业会计准则》的规定。

二、问题描述

报告期末，你公司应收深圳市巨能伟业技术有限公司（以下简称巨能伟业）资金拆借款 0.95 亿元，已计提坏账准备 0.67 亿元。前期，你对巨能伟业预计未来现金流进行测算，并据此计提资金拆借款坏账准备。请你公司结合巨能伟业本期经营情况、现金流状况、与预测数据的差异、还款能力等，说明巨能伟业预计未来现金流测算是否准确，相关款项坏账准备计提是否充分。请年审会计师核查并发表明确意见：

公司回复：

公司获取了巨能伟业 2023 年度的财务报表，巨能伟业 2023 年实现营业收入 9647.93 万元，较之前预测数增加 209.22 万元；实现净利润 209.42 万元，较之前预测数减少 172.32 万元；按照可比口径测算实际资产组自有现金流量净额 28.77 万元，较之前预测数增加 279.36 万元。巨能伟业 2023 年实际经营情况与之前预测无重大差异，2023 年度公司收到巨能伟业实际还款 136.78 万元，从实际经营数据及还款情况



看其具备一定的还款能力。通过与巨能伟业负责人就其财务状况、经营环境、实际财务数据与前期预测的差异情况的沟通确认，公司管理层认为巨能伟业现有内外部经营环境并未发生重大变化，其经营逐渐向好，根据 2023 年度实际经营情况修正后的“预计未来现金流量现值法”仍然适用作为计提应收款项坏账准备的依据。经测试，巨能伟业不存在进一步减值的迹象，已计提的坏账准备是充分的。

会计师回复：

一、执行的主要核查程序

复核公司对巨能伟业的其他应收款可收回性作出的判断，包括通过参与管理层讨论了解巨能伟业本期经营情况及现金流状况、获取并分析巨能伟业 2023 年度财务报表、核查巨能伟业还款记录、实施函证程序、对巨能伟业预计未来现金流测算过程中使用的关键参数进行复核等。

二、核查结论

经核查，巨能伟业截至 2023 年末的预计未来现金流测算过程未见明显异常，我们认为，公司对其其他应收款坏账准备的计提充分。

三、问题描述

报告期末，你公司长期股权投资余额 0.61 亿元。报告期内，你公司对联营企业苏州镒升机器人科技有限公司（以下简称苏州镒升）长期股权投资计提减值准备 0.15 亿元，计提比例 24.97%。请你公司结合对苏州镒升的投资时点、金额、估值情况、交易对方信息，以及苏州镒升主营业务、行业情况、业绩变动情况、主要客户、回款情况、可比公司情况等，说明对苏州镒升长期股权投资计提减值准备的原因及合理性，苏州镒升业绩变动与同行业公司是否存在差异，前期业绩是否真实准确，相关业务回款是否异常等。请年审会计师核查并发表明确意见。

公司回复：

一、苏州镒升股权投资情况

公司于 2018 年 7 月收购苏州镒升 18.18%的股权，支付股权转让价款 5,200 万元，上述交易已经公司 2018 年 7 月 10 日召开的第四届董事会第三次会议和第四届监事会



第三次会议审议通过以及 2018 年 7 月 27 日召开的 2018 年第三次临时股东大会审议通过，详细交易情况见公司 2018 年年 7 月 12 日发布的《关于以现金方式收购股权的对外投资暨关联交易公告》。

截止 2023 年末，公司累计收到苏州镒升分红款 454.50 万元，长期股权投资账面余额 5,817.35 万元，长期股权投资账面余额是以投资时被投资单位可辨认净资产公允价值份额为基础，根据持股比例和各年损益持续计算得到。

二、苏州镒升减值原因及合理性

苏州镒升的主营业务集中于工控自动化行业的中下游产业，产品和服务包括工业自动化智能生产线、工业机器人解决方案、技术服务、工业控制产品代销等四大系列，广泛应用于消费电子、汽车制造、新能源、生物医药、食品包装等领域。

苏州镒升 2023 年之前业务模式稳定，业务规模稳步增长，其以前年度财务报表已经会计师事务所审计，客户回款情况正常，公司长期股权投资不存在减值迹象。2023 年度苏州镒升工业产线集成设备制造业务出现重大变化，由于主要客户战略规划调整，苏州镒升与客户停止业务合作，并将主要业务由 3C 产线设备制造逐步调整到汽车零部件产线设备制造，其 2023 年业绩发生变动属公司战略调整所致，公司除 3C 产线设备制造外其他业务保持稳定经营状态，未发生其他重大变化，业务回款不存在异常情况。基于苏州镒升上述经营情况的变动，其原有 3C 产线设备制造业务合作停止而新的汽车零部件产线设备制造业务尚未形成收入，致使其 2023 年度该部分业务收入下滑，公司认为长期股权投资可能存在减值迹象，因此公司委托年审会计师对苏州镒升 2023 年度财务报表进行审计并出具审计报告，同时委托具有证券资质的评估机构对所持苏州镒升股东权益价值进行减值测算评估并出具了评估报告，根据公允价值减去处置费用后的净额确定其可收回金额为 43,645,400.00 元，本期确认资产减值损失 14,528,070.69 元。公司长期股权投资可收回金额减少的主要原因系工业产线集成设备制造业务板块价值下降所致，本次公司计提减值准备的事实清楚、依据充分，计提减值准备是合理的。

对比同行业近三年的主要财务指标，苏州镒升销售毛利率、利润率等指标介于同行业数据之间，不存在数据指标异常和与行业客观实际相背离的情况，具体情况详见



下表：

单位：万元

公司名称	股票代码	年度	主营业务收入	主营业务成本	毛利	毛利率	利润总额	利润率
苏州镒升	/	2023	37,880.11	32,053.57	5,826.54	15.38%	1,000.59	2.64%
		2022	42,912.11	36,242.03	6,670.08	15.54%	1,608.92	3.75%
		2021	41,318.44	35,595.52	6,671.08	16.15%	1,520.63	3.68%
拓斯达	300607.SZ	2023	455,270.63	371,179.03	84,091.60	18.47%	12,430.23	2.73%
		2022	498,377.26	405,923.74	92,453.52	18.55%	19,190.97	3.85%
		2021	329,273.43	248,477.41	80,796.02	24.54%	7,870.98	2.39%
机器人	300024.SZ	2023	396,659.48	341,592.61	55,066.87	13.88%	6,211.88	1.57%
		2022	357,574.56	326,757.25	30,817.31	8.62%	8,525.67	2.38%
		2021	329,819.13	304,847.70	24,971.43	7.57%	-61,853.18	-18.75%
华昌达	300278.SZ	2023	285,954.11	253,025.00	32,929.11	11.52%	8,450.30	2.96%
		2022	358,274.89	318,548.61	39,726.28	11.09%	13,712.54	3.83%
		2021	215,454.56	194,509.21	20,945.35	9.72%	4,432.21	2.06%

会计师回复：

一、执行的主要核查程序

1. 了解、测试和评价公司与长期股权投资减值测试相关的关键内部控制的设计和运行有效性；

2. 对苏州镒升 2023 年度财务报表实施现场审计、对苏州镒升管理层团队进行现场访谈；

3. 获取具有证券资质的评估机构出具的股东权益可收回金额项目评估报告，对其运用的评估假设、评估方法、主要评估参数的确定依据及其合理性、具体计算过程、评估结论进行复核。对评估专家的专业胜任能力和独立性进行评价；

4. 对公司长期股权投资减值计提过程及相关会计处理进行复核。

二、核查结论

经核查，我们认为公司对苏州镒升长期股权投资减值准备的计提依据充分，相关会计估计判断和会计处理符合《企业会计准则》的规定。



四、问题描述

报告期末，你公司惠州连硕科技有限公司厂区（以下简称惠州厂区）在建工程余额 1.54 亿元，投资进度 72.08%，处于未完工状态，本期基本未投入资金建设。前期，你公司表示惠州厂区已完成土建工程，因尚未完成消防验收尚未达预定可使用状态。请你公司结合项目建设进度、资金来源、资金及资产权属是否存在争议等，说明惠州厂区建设进度及消防验收情况，本期未继续投资建设、亦未转入固定资产的原因，相关资产权属是否存在争议，在建工程减值计提是否合理审慎。请年审会计师核查并发表明确意见。

公司回复：

一、项目建设整体情况

截至 2023 年年末惠州连硕在建工程账面余额 15,353.28 万元，有关工程建设的情况如下：

目前工程已全面完工，项目规划验收也已通过，已于 2021 年 4 月取得了《规划验收许可证》，其中生产厂房 10 层，建筑面积 33323.84 平方米、精密车间 18 层，建筑面积 16697.18 平方米、宿舍楼 15 层，建筑面积 13211.4 平方米，3-15 层为标准层，每层设置房间 16 个；地下室为车库，建筑面积 3888.8 平方米，外加连廊和门卫，厂区建筑面积共 67951.72 平方米，已全部按设计要求完成。厂区水电和室外道路、绿化、管网都已完工，并于 2022 年 3 月取得惠州市仲恺高新区建设工程质量监督站下发的《工程质量监督报告》，证明项目已经竣工验收完成，即土建工程、幕墙工程已全部完工，装饰工程部分甩项验收，后期使用时根据需求进行装修。在建工程资金系公司募集资金、银行项目贷款及自有资金，资金权属不存在争议；相关资产证照齐全，权属清晰。

二、在建工程未转固定资产的原因及消防验收进度

该项目实际在 2021 年已全部竣工完成，2023 年只发生少量的整改资金，未发生大额工程支出，由于项目消防验收没有完成，未达到可使用状态，无法结转固定资产。由于项目建设周期延长，以及新的消防法律法规实施，部分验收标准和当初消防申报有变化，消防验收部门按现行标准提出整改要求，因此公司一直在整改并推进消防验



收全面完成。2024年3月12日项目再次进行了现场验收，验收组又提出了一些新的问题，公司已于4月30日聘请了专业团队对消防工程进行整改，整改方案已经制定完成并事先与验收部门进行了沟通，目前正在逐项落实中，预计2024年下半年完成消防验收工作。

三、在建工程减值判断

目前已形成的房屋建筑物等资产由于人工费、材料费等市场价格的提高以及各项取费标准的提高，其重置成本产生了一定的增值。由于其建筑类型为普通工业建筑，在建造工艺、技术及使用功能等方面尚无明显的技术更迭，不存在经济性贬值、功能性贬值等情况。在2022年度审计过程中，公司委托了具有证券从业资格的资产评估机构对该在建工程项目进行了减值测试评估，评估结果显示该项目整体呈现小幅增值，不存在减值的情况。2023年建筑市场情况与上年变化不大，公司判断该工程不存在减值的情况，因此，未计提减值准备。

会计师回复：

一、执行的主要核查程序

1. 了解和评价公司与在建工程转资、减值测试相关的内部控制的设计及运行有效性；
2. 审核工程相关资料，包括工程相关合同、工程验收单、结算单等；审核财务相关资料，包括资金支付凭证、相关银行账户流水、发票；审核产权证明文件；
3. 实施监盘程序，实地查勘工程项目情况，重点观察工程项目实物状态，是否发生外观破损、残缺等物理性变化；向工程建设负责人了解项目验收进度情况；
4. 复核管理层对在建工程减值测试作出的判断，对其相关会计处理进行复核。

二、核查结论

经核查，本期惠州厂区在建工程暂未达到预定可使用状态，相关资产权属不存在争议，在建工程减值计提合理审慎，符合《企业会计准则》的规定。

和信会计师事务所（特殊普通合伙）

2024年06月04日

